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M I H A I .1 K N ö.

A rabszolga hadsereg.
Olaszország hadat üzent Törökország­

nak. Az olasz nép maga seip tudj a, miért 
kell seregének (Ja 11 ipoli forró szák i áj án el­
égnie. fia felelősségre fogják vonni érte, 
meg kell majd vallania az olasz királynak, 
hogy Olaszország hadai üzent, mert meg 
parancsolta11 neiki. Az olasz hadseregnek 
kell elvégeznie azt a munkát, amelyre tiö- 
rögoiszág és Bulgária nem vállalkozott.

Századiak óta nem volt arra példa, hogy 
egy nagyhatalmat olyan háborúra kénvsze- 
r.t.sok. mely minden éixleke ellen volt. Olasz­
ország most azért száll hadba, hogy Orosz­
országé legyenek a Dardanellák, hogy azok 
közül akkor törjön flottájával a Földközi 
tengerre, amikor akar.

Olaszország arról á'unndott, hogy vala 
mikor ó parancsol a déli tengereken, most 
a nyugati hatalmak szolgája lett s azoknak 
segít uj hatalmat szerezni a Földközi-ten­
geren. Az olasz árulás már most fizet s a Tö­
rökországnak szóló hadüzenet véres kigon­
dolása Salandra és B .minő szerencsétlen 
politikájának, mely ir-'st már egymásután 
kénytelen levonni a becstelenség következ­
ményeit : a meddő hare és a rengeteg vesz­
teség, ami az fson zó partján viharfelhőkbe 
vénülik, meg fog iKinétlődui a Dardanellák 
partjain, ahol még felszabadító hadjáratról 
sem lehet regélni az otthonvalóknak.

Az Isonzótól Ari-Rurműig ás talán majd 
a Ohaimpagneig és egy bérbeadott h nd.se-

imOFIZETÉSI AR HELYBEN ÉS VIDÉKEN, 
EKesz évre... 24 kor. — Negyed évre... f k< r.
11 el «vre......... 12 kor. — Egy hóra............ 2 kor.
EGYES SZOM ARA FIÚMÉBAN « FILLÉR. 
Hivatalos hí etéeek « hasábos petit sorja U fii

Áttörtök Bíeszl-Lífowszk előállásait,
lljabb 9000 orosz fogoly és számos géppuska. 
- HonoádhuszáraU brauerj i a Soioel-brEszíll- 
toioszki utón. - Románia semleges marad. - Gö­

rögország kosara az ententenak.
A tegnap esti német hivatalos jelentés 

közli, bogy Breszt-1 jilowiszk délnyugati arc­
vonalán, Dobrinikáná-l oszt rali-magva r és ne­
met csapatok áttörték Breszt-Litowszk elő 
letolt állásait. Egy újabb távirat pedig azl 
mondja, hogy Breszt-Litowszk tulajdonké­
pen le van gyűrve, mert falaitól néhány ki­
lométernyire állunk. Csapatainknak nyu­
gatról, délről és északról történő elöíiyomu- 
lásáiioz ugyanis csatlakozik most Bieszt- 
Litows'zk keleti frontjának fenyegetése, mi 
vei Pudiallo táborszernagy lovassága (fő­
leg honvédimszárok és soproni és szombat­
helyi közös huszárok) a lvowéltől Kobrin 
felé vezető utón nyomul előre. így liat
Breszt-Litowszk eleste vagy ön kén te 
ürítése már vsak napok kérdése.

Mai távirataink a következők:

Orosz ÍBsrcfsr.

ki­

reg fogy és pusztul: rabszolgák, akiket sa­
ját vezéreik adnak el. csakhogy igazuk le­
gyen és a bőrüket megmentsék. Ezek a fe­
hér rabszolgák ötyével hullanak el a Karszt 
meredekein és nem tudják, miért. A felsza­
badított területeken hűvösen és bizalmatla- 
11 nil fogadják őket és az egész felszabadítás 
alig pár kilométer területre korlátozódik, 
amit a háború első napjaiban kiürítettünk 
es aminél tovább három hónap féktelen tü­
lekedésé alán sem tudtak jutni. A fehér 
rabszolgák most egy másik sziklafalnak ro­
hannak, amelyet szintén egy pompás és' 
lelkes hadsereg véd, sok hónap óta és srifk 
dicsőséggel.

Az olasz katonák sem fognak Konstan­
tinápoly földjére lépni és a homéroszi har­
cok, amelyeket csodálattal nézünk, meg fog­
ják hozni az entente teljes bukását? nyuga­
ton, keleten és délen. Forró szeretet 'el és 
tűzállómmá! köszön tjük a török szövetségest, 
akire irigyen és dühösen rontanak régi el­
lenségei, hogy megbénítsák és elsöpörjék. 
-Vem féltjük' Eh ver pára katonáit: különb 
ellenségét is láttak és a becstelenek ellett 
ngv.'itnz amiumoros v< lihegő harag visíi 
"lel. mvlvIvei a niagyr katonák verik ki a 
bérbeadó,t hadsereget a nioiiarkia földjéről.

VEZÉRIv ARI NK JELENTÉSE.
Rl DAPEST. niig. 2!>. (Hivatalos.) Jó­

zsef Ferdináml főben eg és Kövess gyalog­
sági tábornok csapatai szövetségesünkkel 

I együttesen ar. ellenséget fe'ytenos harcok 
kötött Lesna felé szorítják vissza, a még 
Breszt-Litowszk tói demy ugatva harcoló 
orosz csapatok ellenállása is megtört. Arz 
tábornok hadosztályai és a német csapatuk 
az erődövezetig vetették őket vissza. Wlo- 
dawától északkelet re nemet csapatok az el­
lenséget egyre mélyebben üldözik az erdők 
és mocsarak területére. Ruchallo táborszer­
nagy lovassága a Köveitől Kobrin felé ve­
zető ut mentén nyomni előre. Honvédhuszú- 
rrk a kővel—breszt-Ji towszki vasútvonalon 
egy sáncokkal megerősített falut rohammal 
vettek lie. Wladimir-XVolinskijtól a bessza- 
rábiai határig csend uralkodik.

Höfer altábornagy,
NEMET HIVATALOS JELENTED.
BERLIN, niig. Vb. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: Keleti In (Lz in tér. Minden- 
b if rg tábor n » g y b a d c s o p o r t j a :

Í850 orosz jutott hadifogságba és több gép­
puska esett zsákmányul. Sclndtz tábornok 
hadserege elérte a ITérezowkát, elfoglalta 
Knysznynt és Tykoeintól délre átkelt a Na- 
reweai. (íallwitz tábornok hacLserege a So­
lt oly-Iíialostock közötti ut mentén kikény- 
szeri tette az átkelést a N are wen. Jobbszár- 
nya az ellenség visszavetése után Orlankáig 
jutott. E hadsereg 4700 oroszt, köztük Is 
tisztid ejtett foglyul és $t géppuskát zsák­
mányolt. L i p ó t b a j o r hereegfá b o r- 
nagyba d csoportja : Az ellenség (eg- 
nap az üldözést hiúbh igyekezett megáilita- 
ni. Megtámadtuk és a bialo-wieskai erdőbe 
iiztiik. Az erdőtől délre csapataink elérték 
a Wierehowitzetól keletre fekvő vidéket. 
Több mint 1700 oroszt fogtunk d. Ma­
ck e II s en tábornagy had csoport-■ 
j a : A liadcsoport a megvert ellenség nyo­
mában közeledik a Lesna nyugati partján 
emelkedő magaslatokhoz (Breszt-LitowszJt- 
tól északra). Breszt-Litowszk délny ugati 
arcvontüán, Bohr inkán ál osztrák-magyar 
és német csapatok tegnap áttörték a vár 
előretolt állásait. A Bug keleti partján Wlo- 
dawától északkeletre Fin,singen tábornok 
hadseregéjiek egyes részei harcolva nyomul­
nak észak felé.

Megjegyzés: tiirshi mintegy (ill kilomé­
ternyire tok-szék 1 ’onicwioelöl.

A legfőbb had vezetőség. 
FÉLELEM AZ OROSZ FŐVÁROSBAN.

KOPEXHAÜA, aug. 2(>. Péterváron 
pánikszerű félelem vett erőt a lakosságon 
a főváros kiürítésének hírére. A félelmet 
még növelte London-City bombázásának a 
hire és mert attól tartanak, *hogy Pétervá- 
roa hasonló lúg történni, a múzeumukat 
e- könyvtárakat kiürítették és Moszkvába 
-■/á-Mitniták. II ir szerint a cári család a eár- 
:|éés leányának betegsége miatt orvos 
áltál kijelölt helyre költözik. A Balti-vidék- 
1 >1 heves harcokat jelentenek. A németek 
(‘■*,ly -' két kaptak további döntő válbilko-
a-i-n szábníva, A keleti provinciákban erős

A Njemeniül Szakra Rlt-lii vidékén s-ike- | bá/isl léte-iteuek. Számolnak a németek 
ies ütközetekben 7S0 oroszt fogtunk eh ; partraszállásával Fimmr.-zikd-.
Eichhorn vwérezrede.s hadserege győzelme- BERLIN, ug. 2(i. Pépwván :: tizct.-lmr 
sen harcolva tovább nyomult kelet felé. IV, , mndika óta olyan előkészületeket tesznek.



melyebb'í' uz 1 it! >7.Ui, h«,gv t»llen.-égt*.-. tárna 
diíkt várnak. A város o-tromnJIajnitbnn van. 
Repülök tál n adás ál ól fői vén egész éjjé» 
fényszórók működnek. Az utcai lámpák es­
ténként nem égnek. A balti s varsói vona 
lakon magúiih/.ettléiyek vsak külön enge­
dély vei u t a zJ latnak. A krönst ad ti öbölben 
teljesen szünetel a hajóközlekedés.
ANGOL, FRANCIA ÉS JAPÁN SZTRA-

TÉÜÁKKAL PRÓBÁLKOZNAK.
GENF. äug. 26. Párisi»«! jelentik: Ni- 

kolajevivs vezérkarát kiteszi tik angol, 
francia és japán színatógákkal.

Olasz harctér.
VKZÉRKARVXK JELKNT6SK.
BVDAPKST, aug. 26. (Hivatalos.) A

dolHTdoi fetisik-szftk aszón tegnap ellensé- 
ges gyalogságot, amely magát a Monte dei 
sei busin fészkelte be. tüzérségünk kénysze- 
ritette, hogy állásait sietve elhagyja. Harc- 
vonalunk San Mártiimtól nyugatra újra ne­
héz tüzérségi ttiz alatt állott Délután az 
olaszok itt újra támadtak, de mint a teg- 
napelötti előretörések alkalmával is. védel­
mi vonalaink közelében utasítottuk őket 
vissza. A görzi és tóiméi ni hídfő előtt, va­
lamint a Krn vidékén is aránylag csend 
uralkodik, ellenben Flitsch és Build előtt 
az ellenség folytatja élénket»!» tevékenysé­
gét. A tiroli határvidéken több rendbeli 
harcok fejlődtek ki. Tegnap kést! este ellen­
séges gyalogság a hivaronei fensik északi 
szakasza ellen kezdett előrenyomulni, de 
ma reggelre ez. a támadás már vissza volt 
verve. A tóműéi ut mindkét oldalán hajnal 
óta több zászlóalj támad. A Imre itt még 
tart. A tüzérségi harcok csaknem az egész 
tiroli harrvonalou tovább folynak.

Höfer altábornagy.

Francia-belga harctér,
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 26. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: A Cliampagnehan sikerrel rcJf- 
bantottuiik fel több aknát. A Vogezoklien, 
a Schratzmnenle.il egy ellenséges támadást 
kézigránátokkal vertünk vissza és Sonder 
nach túl délnyugatra az. augusztus 17-én el­
vesztett árok egy részét visszafoglaltuk. 
Egy német harci repülő tegnapelőtt Nieti 
port mellett lelőtt egy francia kétfedelű re 
pülőgépet.

A legfőbb lmdvezetőség.
------------------ «o»------------------

SZERBIA HIABA HOZOTT ÁLDOZA­
TOT.

PARIS, aug. 26. A Journal Írja: Szer­
bia elhatározása, hogy lemond területekről, 
a bolgár-török szerződés következtében el­
ve s z t e t te j el en tőségé t.

SZERBIA ÉS BULGÁRIA.
SZÓFIA, aug. 26. A szeri) trónörökös 

lapja fegyverbe szélit minden szerbet Bul­
gária ellen.

VILMOS CSÁSZÁR TÁVIRATA.
BERLIN, aug. 26. Yi/lmos császár Fal- 

beek tábornokhoz, az első hadsereg parancs 
uokához belgiumi győzelmének évforduló­
ján táviratozott. A táviratiban a következő­
ket mondja: „A nyugati érvfalban hízva, 
seregeink keleten vállalkozhattak arra a dö­
fés-e. melyet Oroszország szivének irányí­
tottak.“ A "s ’ 'ár a Pour le Merite rendet 
adományoz ibornokunk.

HÍREK.
HULLÁM EZÓK.

labet, hogy »Ir. Kraft-Ehing tanár se 
xuáJis élté viel yedíjfcmek minősiti azt a tüne­
tet, amely a Höfer-jelentések nyomán oly­
kor nálunk támad. Igen: perverz gyönyörű­
ségét okoz a jelentéseknek megismétlődő re- 
I rétije, mely a írói szól, hogy adásaink előtt 
olasz hullamezőik vannak. A borzalmas öl 
döklvs minden fázisa fájó érzéseket kelt 
ellensvgemki-t is szánjuk, hiszen a nagy tö­
megekbe, harci sorokba verődött t egyének 
ártatlanok a nagy világkatasztrófa előidé­
zésében, az ember az embernek nem vétett 
semmit és ha ki tudnók vonni magunkat az 
általános hangulat alól, tízezer orose halálait 
olyan fájdalmasnak éreziiők. mint tizezei 
magyarét.

De az olasz halálniezők nem izgatják 
máskent képzeletünket, hacsak a gyönyö­
rűség Írásával ne,in, a halálmezők fölmaga- 
suIhatnak hulla.hegyefcké, akkor is csak a 
kéjes -1torzcmgás kielégi te,ttségét érezzük. 
RzágukHuit százezernvi hadaival a tálján a 
dohéixlói fensik sízéle felé, eláraszthatja tűz­
erővel az Isonzo völgyét, .vérben forgó sze­
münk (vsak azt látja, várja, hogv terül el a 
nagy olasz temető a mngytír honvédek árka 
előtt.

Nines az egész világháborúnak ránk 
fajdaliinasabb pontja annál, amely az olasz 
hitszegeshez fűződik. A szerbeket büntetni 
ndn.lt amionarloia hadserege, (Oroszország el­

len védekezve támad»itt. De az olasz rabló 
féktelen és nemtelen orvtámadását ugv néz­
tek nálunk, mint. ahogy az erdő mélyén f öl - 
bukkanó zsivány-kisérletet, több volt benne 
a megvetés, mint a bosszúvágy, nagyobb aiz 
elkeseredés, mint az ellenség komolvan ve- 
vése.

A jelentéseik egyes hírei is ilyen érte­
lemben érdekelnek bennünket. Az, hogy az 
oroszt verik seregeink, a felszabadulás, a 
biztosság kellemes érzetével tölt el. De 
ahogy az olasszal elbánunk, az gyönyörű­
ig. az szí vet,megremegtető boldogság, az az 
általános érvényű igazság diadala feletti 
megelégedés.

Halálniezők emelkednek az olasz hutái 
mentén. Ha lékén maradnak, háború után 
e helyen olasz munkások szedték volna 
nyugalmas napokon a föld termését. Halált 
lmrdó sziklák görögnek alá, ahol akkor bé­
kés turisták örülhettek volna az Isten szent 
napjának.

Lent és fönt, síkon és hegyen óriási lá­
bakon jár az Igazság. Amerre lép, olasz ha­
lottakat tapos.

----- o-----
— A női kereskedelmi tanfolyam meg­

nyitása. Folyó évi .szeptember 1-vel meg­
nyílik a magyar és olasz tannyelvű női ke­
lők. tanfolyam. Mindkét tanfolyam kap­
csolatban lesz a fiumei álla,mi felső kereenke- 
rlelmi iskolával. A beiratások f. é. szept.

1 tol szept. 5-ig lesznek a felső kereskedelmi 
iskola igazgatóságánál (Fla.vio Gioia-utea) 
d. e. 11—12 óráig. Tandíj 12(1 korona, amely­
nek fele a beiratás alkalmával fizetendő be.

— A gyilkos pénzügyőr öngyilkossága.
Szalay Alajost, a gyilkos pénzügyőrt teg 
na:}adott délután és tegnap egész napon át 
keresték a környékbeli endőkben, de sehol 
sem tudtak ráakadni. Ma reggel elterjedt 

I n liir, hogv Szalay a Boross-ki,kötőben 
I agyonlőtte magát. A hir igaznak bizonyult.

A szerencsét lón fiatalember ma hajnalig is-
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in ereilen helyen bolyongott. Fél ötkor he 
osont a Bnross-kikötőben szolgálatot ttdje- 

jsitő pénzügyőrök őrbódéjába, felvett egv 
puskát és mielőtt megakadályozhatták voi- 
na. a szájába lőtt. A golyó keresztülfurta a 
f(-jét és rögtön megölte. Az odahívott orvos 
is csak a beállott halált konstatálhatta. Holt 
testét elszállították a temető halót tárházá­
ba. A meggyilkolt Tóth Mániát tegnap el­
temették.

— Beiratások az állami felsőbb leáuv is­
kolába és leánygimnáziumba. A beiratás,k 
a jövő isk. évre szept. hó 1, 2 és ,'j. napjai,, 
délelőtt 9—12 óráig lesznek. A tanítás szept 
b án reggel Bórakor évnyitó istentisztelettel 
kezdődik. A leánygimnázium V-ik osztályá­
ba azon tanulók vehetők fel, akiknek a fel­
sőbb leányiskola vagy polgári leányiskola 
I \ . osztályáról bizonyítványuk van.

— Olaszország háborús költségei és ál­
lampénzügyei. Olaszország pénzügyi hely­
zetén igen súlyos nyomokat hagy a háború. 
A június 30-ával lezárt évi olasz zárszáma­
dás 200 millió lira bevételi csökkenéssel zá­
rul, amely a vámok, fogyasztási adók és 
vasúti szállítási bevéteiek csökkenéséből 
származik. Ezzel szemben a jövedelmi adó 
és a dohánybevételi többlet 80 millió livaf 
tesz ki, ngv hogy 120 millió lira mutatkozik 
ezen tételeknél fedezetlenül. A jelentésből 
kitűnik továbbá, hogy a hadi felszerelések 
folytán 5157 millió lira a kiadás, a bevétel 
ezzel széniben 2509 millió lira, ugv hogy a 
deficit majdnem 3 milliárd lira. Ebből a 3 
milliárd líráiból egy milliárd a januári köl­
csönnel nyer fedezetet, miáltal az olasz füg­
gő államadósság 3062 millió lírára emelke­
dik. Ebben a 3062 millió lirálmn 1550 millió 
líra fedezetlen bankjegy. így fest Olaszor 
sziíg állam pénzügyi helyzete és jxénzügyi 
hadviselése a háború első hónapjának végén 
Maggiorino Ferraris az olasz hadi. kiadások 
összegét havonta 5(H) millió 1 irama becsüli, 
úgy hogy Olaszország 1915. év végéig újabb 
3 milliárdot, összesen tehát 6 milliárd lírát 
lesz kénytelen hadicélokra kiadni, amely­
nek fedezésére egyelőre a júliusi milliárdos 
hadi kölcsön áll. Olaszország tudvalevőiig 
jelenleg Amerikával és Angliá-val tárgyul 
]iviízügyi segítségért. Luzzatti jelentette 
legutóbb, hogy Anglia egymilliárd előleget 
mjlandó Olaszországnak adni, Ferraris 
azonban kételkedik az angol igéiét,ben. Nem 
áll tellát imáé ut Olaszország rendelkezésé­
re, mint még fokozottabb mértékben igény­
be venni a bamkópnóst és .papírpénzzel — 
minden íedezet nélkül — finanszirrrzni a 
íáborut.

— Betörő a plébános lakásán. A susáki 
Strossmayer-utea egyik házában lakik Po- 
tosnjak plébános. Tegnapelőtt este 10 óra­
kor, amikor sétájáról visszatért, nyitva fa­
lába lakásának ajtaját. A dolog meglepte 
ugyan, de azért félelem nélkül lépett be la­
kásába. E pillanatban valaki félrelökte s 
a még nyi-va levő ajtón át elmenekült. A 
plébános megái lapította, hogy a betörő öt 
koronát és egy ezüst órát vitt el.

— A török-olasz háború. A török-olasz 
bábom kitörése előtt rendkívül élénk gaz 
dasági forgalom volt Olaszország és Török­
ország között. Olaszország kétszer annyit 
exportált Törökországba, mint amennyit 
In-hozott Törökországból. Az olasz hajózás­
nak is nagy haszna volt a törökországi for­
galom,hói. I gyanis az olasz hajók rendsze­
resen érintették az európai és ázsiai kikö­
tőket s magas díjtételeket számíthattak a 
szállitmányokert. A világháború kitörése
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óta a hajózási forgatom emel kodét t és meg 
élénkült, mert a magyar, osztrák és német 
hajók nem juthattak el ezekbe a kikötőkbe. 
Olaszország törökországi exportjának érté­
ke kitett KHI millió lírát és egyenlően oszlott 
meg az európai és ázsiai Törökország kö­
zött. A behozatal értéke pedig mindössze 
52 millió lira volt. Az olasz ipar termékeit, 
különösen textilárukat, sdyemgyártHiányo­
kat. kalapokat, gyufát, papirt, nagy ha­
szonnal értékesíthet te 1 üröfcországbaii. Két 
nagy olasz hajózási társaság, a Soviet a I tá­
ji n n a di Servizi Marit!inni és a Soviet« Ma­
rit tinin Italia na bonyolították le a töröli ki­
kötőkkel a hajózási forgalmat,

— Franciaország külkereskedelme. A
hivatalos statisztika szerint Franci a ország 
behozatal« az 1915. esztendő — első hét hó­
napjában 4.364,391.000 frank, « kivitel 
1,696,285.000 frank volt. A innit év megfele­
lő időszakaival összehasonlítva, a csökkenés 
<i behozatalnál 719,755.000, a kivitelnél 
2,154,668.000 frank. Ez év juliusáhan a be­
hozatal 139.527.IXK) fratrknyi többletet mii 
tat, a kivitel azonban 228,913.000 frankkal 
csökkent a múlt év júliusához képest.

— Nagy visszaesés a transzát lantikai 
személyforgalomban. Érdekes kimutatást 
olvasunk egy hamburgi lapban arról, hogy 
az 1915. év első felében, a múlt év hasonló 
szakához képest, milyen óriási nagy a visz- 
szaesés az Európa és az Egyesült-Államok 
közötti szemnélyforgalomiban. A folyó év el­
ső hat. hónapjában nagy tengerjáró gőzösö­
kön Euróbából Amerikába érkezett 8795 el- 
sőosztalvu utas; 23.525 utassal kevesebb, 
mint 1914. első hat hónapjában. Második 
osztályú kajütököen utazott 31.197 utas, 
83.461 személyivel kevesebb, mint tavalv. 
Az Amerikába érkezett födélközi ‘utasok 
szama 63.481 volt. 440.856 emberrel keve­
sebb, mint a múlt év első felében. Már most 
az Amerikából Európába érkezett utasok 
számát is majdnem hasonló mértékben csök­
kentették a háborús események és főleg a 
német tengeralattjáróktól való félelem. El­
ső osztályú utasok száma 8593 volt, 52.946 
emberrel kevesebb,,mint tavaly, második 
osztályú utas volt 23.508, tehát 53.202 em­
berrel kevesebb, fedé'iközi utas pedig 89.541 
érkezett, 167.586 emberrel kevesellt), mint 
a múlt évben. A mindkét irányban utazók 
szánnának a tavalyi statisztikai adatokkal 
való egybevetéséből kitűnik, hogy 1935 év 
első feléiben 781.294 személyivel kevesebb 
volt az Atlanti óceánon átjött és illetve át­
ment utasok száma, mint a múlt év első hat 
hónapjában.

— A pasaréti lövészárok. Néhány nap­
pal ezelőtt Budapesten a trónörökös,pár meg 
nyitotta azt a lövészárok lát,váriyosságot, 
.amelyet az Auguszta-ala.p Ixjnyav Sándor-, 
né ügyvezető igazgató indítványára létesí­
tett a Pasaréten. Fzz a lóvásárok teljesen 
bii mása a tomasovi harctérnek. Az oroszok­
kal vívott nagy háborúnk alatt a tomasovi 
mezőn folyt a leghosszabb ideig tartó álló­
ban-, hős katonáinknak idejük volt a mo­
dern teknika minden eszközét felhasznál­
va, kiépíteni lövészé rkn-knt. Ennélfogva a 
legérdekesebb és a legtökéletesebb lovysz- 
ánkot mutatják lx- most Bmlapeste.n az or­
szág közönségének. Ez az egyetlen" hadi lát­
ványosság nemes a1 "városiaknak készült, 
hanem az ország -ágának, hogy min­
denki láthassa, h- . ólnak, hogyan éji­
nek a harctéren testvéreink, fiaink, apáink, 
férjeink.

Oly sokat olv -unk a lövészé,rok harcok­
tól I, a fedezékek, I, a futóárkokról, a föld­
alatti lakásokról, aknamezőkről, a lövész ár­
kok birtokáért dúló ádáz harcokról és fogal­
munk <em volt eddig ezekről az ni harcásza-
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ti eszközökről és formákról. Most minden, 
az egész harctér a maga természetes alak­
jában látható Iffidsa pesten a Pasaréti í*i- 
vészárokban. Mindenkinek, aki Budapestre 
utazik, meg kell néznie a Pasaréti Lövész- 
árkot. Csak ennek látása után-értjük meg 
teljesen a hadi tudósításokat, A lövészárok­
ba 5U fillér a belépti, dij, csak csütörtökön 
' b. Az egész bevétel a teljesen rokkant hő­
sök alapjáé, a Nemzet Hazáé.

Legújabb.
AZ OROSZ HADSEREG KÉTTÉtlW 

KIT AS A.
BUDAPEST, a.ug. 26. A sajtóhadiszá'l- 

lásról jelentik: Breszt-Litowszkmíl offeii- 
zivank tovább halad. József Ferdinand Fő­
herceg és Kövess tábornok a Breszt-Li- 
towszkból Minszken és Smolenskeu át 
Moszkvába vezető vasútvonal irányában 
tért nyertek. Állásaik a Lesna folyótól nyu­
gatra öt kilométernyire húzódnak Broszt- 
Litowszktól délre. Az oroszok keltészakitií- 
sa az ellenségnek a mocsár- és erdő vidékbe 
való beszorzásával és Puchallo táborszer- 
nagy lovasságának további előnyomulásá­
val teljessé vált. Breszt-Litowszk tula jdon­
képpen már le van gyűrve. Falaitól csak né­
hány kilométernyire állunk.
JAPÁ NŐK BRESZT-LITOWSZK BAN.

Bl DA PEST, aug. 26. Az Est nek 
('hóimból jelentik: Breszt-Litowszkhan fi­
zetett. japánok tanítják az oroszokat az 
ágy -; kezelésre. A harcban nem akarnak 
rész-tvenni. A japánok a tüzérségi oktatá­
son kívül földvárakat építenek az erődök 
körül. Breszt—Litowszklak orosz törzstisz­

tektől hallották, hogy a japánok a katonai 
segítséget egész Szaihalin átengedéséhez 
kötötték.

TÁMADÁS A DARDANELLÁKBAN.
KOI IEKDAM, aug. 26. Athénből je­

lentik: Vasárnap két cirkáló behatolt a 
Dardanellákba és bombázta Karxtanea kö­
zelében a török ütegeket.

ROMÁNIA MEGMARAD SEMLEGES­
SÉGE MELLETT.

PÉT ÉRV AH, aug. 26. \ Nowojo W rém 
-.ja jelenti: A négyes szövetség tárgyalása 
Romániával Bra tinim uj ellenvetései miatt 
meghiúsult. A román kormány elhatározta 
a tovaUii semlegességet. Románia tartalé­
kosait csoportonként szabadságolja.
SZASZONOVV BALKÁNI POLITIKA- 

J A N A K EREI) M É N YTE1. E N S ÉG E.
PÉT ÉRV A R, aug. 26. A Rjees Írja . 

A négyes-szövetség jegyzéke a -balkáni álla 
moklioz tizenhárom hónappal megkésett. 
Szaszonow balkáni politikája eredknényte- 
len.

GÖRÖGORSZÁG NEM AD TERÜLETET.
ATH ÉN. aug. 26. Yvnizelos kijelentet 

te az angol követnek, hogy a területről va­
ló lemondásnak a király és a hadsereg el­
lene van.

K i:iiivhila,iil«mos: „A Tvmrvrpurt" lapkiadó- 
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott : Znstovtrh Elemér „l’oliania"- 
n> (Hildájában.

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

Tegnap reggel, hosszú és angyali megadással eltílrt szenvedés és 
és a vallási ájtatósságok felvétele után 73 éves korában csendesen elhunyt

özv. Friedrich - Adelsfeldné
szül. Salghetti-Drioli Jozefin

Antal, Ferenc és Lujza gyermekei, két nővére, Jozefin és Irma, 
férjezett Angjelkovich, valamnt a többi távoli hozzátartozók nevében is a 
fájdalomtól megtört szívvel adnak hirt a súlyos csapásról és közük, hogy 
az elhunyt temetése e hó 27-én délelőtt 9 órakor lesz. A gyászmenet Pe- 
cinéről (Pavlovié villa) fog elindulni a fiumei temetőbe.

Fiume, 1915. augusztus 26. ,

Részvvtlátogatások mellőzése kéretik.

Köszönetnyilvánítás.
Alulírott, mélyen meghatva

Gelletich Miklós dr.
halála alkalmából megnyilvánult sokoldalú részvéttől, ezúton mond 
mélyen átérzett köszönetét mindazon személyeknek, akik a sze­
retett e hunyt iránti részvétüknek bármily formában kifejezést 
adtak.

A Gelletich-család.

s
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ElöffZfitfilnlK ügyeimébe!
__ Kérjük mindama előfizetőinket, kik
előfizetéisükkel hátralékban vannak, szivee- 
k( <ljvnvk az esedékes tieszeget posta utján,
küldönccel > agy személyesen kindóhivata- 
IIIokhoz (Gradiunta del Basso Bianco 8„ I. 
eni, Wurzor-ház) juttatni, mivel személy­
zetünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek liázról-bazra kifize­
tés végett elhozni.

-«o»-

Egy jó karbon levő angol

gyermekkocsit
átveszek. Cim Via Goldoni 1. II. ein. 5.

V J B 0 1. M E G X Y I L T A

BORSA vendéglő
v in delie Pite 2. (a < i ra üde - kóvóiiÁz épülete).

KITŰNŐ KONYHA. - JÓ BOROK. 
KŐBÁNYÁI POUiÁRI SOR. — 
ABONNEXSKK FELVÉTETNEK.

Sz ve.- pártfogást kér:
Konrád Zsófia.

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá- 
í i;tál, jutányosán kiadó. Cim: Via Üarduoei

Előfizetéseket 
és hirdetéseket WJ

bonavia
elsőrangú szálloda és étterem 

Fit ME, Via Ftliii. de Amiéin 4. #z.
(a város központjában).

Modern szobák vili. világítással. Hónapos szoh-u- 
is bérelhetők. ‘

Kitűnő magyar konyha. Előfizetések, valamint tel­
jes ellátás megegyezés szerint.

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajd

felvesz

A TENGERPART IJADRAN tengerífürdö
snw

kísiióhivütala
6RADINATA DEL SASSO BIANCO 3. sz. 
(Wurzer ház I. emelet). - Telefon 229.

Autóbusz minden 10 perc- 
:: ben a susáki hídfőtől! ::

Vendéglő árnyas tvrraszon. 
Legkellemesebb klrAmlulóhely * •

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1 koronáért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉMAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 s/oba

Kitűnő kávéházi italok és ételek fiel- és kü! 

földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

@@0@00@@@©@@@@@@@
Minden a kihordás vagy a szétküldés 

körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

i2 sz., 11. em. balra. Telef. 11 -89. —
ADAKOZZUNK

a magyar Vörös-Kereszt Egyletnekl - 1 8808888^^00000888

'‘.SvT.a.w.

-4* \

Tudja Ön már,
: hogy mi az :

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gvéigyszer. mely biz­
tos eredménnyel has.' átl.aiö t sűz fájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen-, 
szájszag, nátha, gége és neilhurutok, gyomorgyengeség, ’ Anyás, tenge­
ri betegség és ájulás then valamint használható a rossz levegőin betegszobák 
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének iilatosbására.

Kapható kizárólag! ß |J (j £ 13 gyógyszertárában

V1ALE DEÁK — FIUME — VIA LE DEÁK

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

43|4 °|o kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo- 

rátöri um korlátozásai alá.

fál'J

Blazek K, és Társa
. antogarage 6s jaultő műhely

Via Cioth vT - FII ME - Telef. 858 cs 16-73
AutomoL. motoclklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása


